
Ata da Terceira Reunião Ordinária da Segunda sessão Legislativa da 

Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos vinte e oito 

dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dezenove horas no 

Plenário da Câmara, presentes os vereadores: Cleuber Marques dos Anjos, 

Antônio Alves Neto, José Augusto Cordeiro Lisboa, Ediel Alves da Silva, 

Albanita Anjos da Mata, Darley José da Silva, Edvaldo Rosa Lisboa, José 

Weber Santos e José do Parto Cardoso Lisboa. Reuniram-se sobre a 

Presidência do senhor vereador Cleuber Marques dos Anjos, que havendo 

quórum regimental declara aberta a sessão. Passando a ordem do dia 

quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi considerada 

somente a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Resolução 

nª001/2022, Projeto de Resolução nª 002/2022, Projeto de Resolução 

nª003/2022, Projeto de Resolução nª004/2022, Projeto de Resolução 

005/2022. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação nª01/2022 

para construção de pequenas bacias de acumulação de água de chuva e 

enxurradas ás margens das estradas rurais ou vias urbanas, de autoria do 

vereador Edvaldo Rosa Lisboa, o autor justificou que faz-se necessário 

devido o assoreamento dos córregos e ruas. O projeto de indicação 

nª001/2022 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o 

Projeto de Indicação nª 002/2022 que versa sob a nomeação da Avenida 

Santa Cruz com nome da senhora Rosangela Veloso Assis Martins, de 

autoria do vereador José Augusto Cordeiro Lisboa. No uso da palavra o 

autor justificou que a senhora Rosangela chegou no município em mil e 

novecentos e sessenta e nove, foi uma pessoa que contribuiu muito com o 

município, fundou a Escola Américo Martins e o distrito de Santa Cruz com 

recursos próprios. O Projeto de Indicação nª002/2022, foi aprovado por 

unanimidade em turno único. Foi colocado em votação em turno único o 

Projeto de Indicação nª003/2022 que indica a criação de bairros de 

instalação de placas de sinalização com nome das ruas na sede do distrito 

de Bonito, de autoria do vereador Antônio Alves Neto. No uso da palavra o 

autor relatou que é uma solicitação dos moradores e que as placas de 

sinalização com nome das ruas é importante para melhor identificação, 

para entrega de produtos, objetos e serviços, facilitando a localização de 

imóveis. O projeto de Indicação nª003/2022 foi aprovado por 

unanimidade. Foi colocado em discursão e votação em turno único o 

Requerimento nª 001/2022 que requer inclusão dos servidores municipais 

da educação dos cargos de secretários escolar e agente administrativo, no 

percentual dos 70% do FUNDEB, de autoria do vereador José do Parto 



Cardoso Lisboa. No uso da palavra o autor relatou que foi procurado pelos 

servidores e que com base na nova lei, todos os profissionais da educação 

têm direito a receber dos 70% do fundo. O Requerimento nª 001/22 foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em 

turno único o Requerimento nª 002/2022 que requer providencias junto a 

secretaria Municipal de Transportes, o restabelecimento do 

funcionamento da balsa do município, uma vez que já se encontra há 

bastante tempo parada, de autoria dos vereadores Albanita Anjos da Mata 

e José Weber Santos. No uso da palavra a vereadora Albanita justificou 

que a balsa é o meio em que os moradores da outro lado do rio tem de 

vim a cidade, portanto é necessário que este transporte seja 

restabelecido. Na sequencia o vereados José Weber relatou que foi 

procurado pelas pessoas que moram do outro lado do rio e grande parte 

são agricultores familiares que precisam de transportar seus produtos, e 

que restabelecimento do fundamento da balsa é de extrema necessidade. 

O Requerimento nª002/2022 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado 

em votação o Requerimento nª003/2022 que requer providencias junto a 

secretaria competente, o estudo de viabilidade para redução das alíquotas 

de contribuição para custeio de iluminações publicas por classes de 

consumos e tipo de ligação cobradas atualmente, mensalmente no 

município de Urucuia-MG, de autoria do vereador Antônio Neto. No uso 

da palavra o autor justificou que o requerimento visa a redução da taxa, 

trazendo assim alivio no orçamento da população, principalmente das 

famílias menos favorecidas. O Requerimento nª003/2022 foi aprovado em 

turno único por unanimidade. Em seguida o vereador José do Parto 

cumprimentou os educadores da rede estadual presentes no plenário e 

disse que cada um defende um deputado e podem ligar pedindo apoio 

para aprovação do piso salarial, pois acreditam estarem perdendo mais de 

um mil reais por mês. Na sequencia fez cobranças com relação a 

recuperação das estradas rurais e das ruas; disse que é necessário fazem 

uma operação tapa buraco urgente, pois o município tem recursos. 

Relatou sobre a necessidade de fazer cobranças quanto ao reajuste dos 

servidores da educação da rede municipal e que seja um reajuste decente. 

O vereador José Weber relatou que a questão da iluminação pública é 

necessária intervenção; pois existem casos em que existe poste e não tem 

suporte nem lâmpadas, isso tanto na cidade como nos distritos; inclusive 

as lâmpadas que foram retiradas, ou seja, substituídas na avenida deveria 

ter sido reutilizada em outras ruas. Falou sobre o IPTU que está sendo 



cobrado alíquotas muito alta, muitas pessoas não tem condições de pagar, 

isso gera divida ativa provocando o endividamento da população. Relatou 

ainda que já protocolou nesta casa, uma proposta de revisão desse IPTU e 

precisa ser revisto urgentemente. Falou da necessidade de melhorias 

tecnológicas na rede municipal de educação de Urucuia, pois não é 

oferecido nenhum investimento. Critica a falta de mapeamento e 

zoneamento com relação a dengue, não tem visto nenhum combate 

efetivo na prevenção da doença. Quanto a manifestação dos servidores da 

rede estadual disse que já conversou com a colega Albanita para 

mobilizarem seus deputados que tiveram votos em Urucuia. O vereador 

Antônio Neto disse que tem acompanhado seus deputados, digo, as 

maquinas que estão dando assistência nas estradas e citou os locais que já 

foram atendidos. Falou sobre o código de postura que esta na mesa do 

Prefeito e não sabe porque ainda não está na câmara, deve esta 

esperando os animais mais soltos nas ruas causarem a morte de alguém, 

disse que é preciso providencias urgente. E quanto a manifestação dos 

servidores da rede estadual de ensino, disse que é justo e que os 

deputados que votarem contra o piso salarial dos professores não 

merecem seus votos. A vereadora Albanita relatou que já conversou com 

a assessoria do governador Tadeuzinho e ele garantiu que será favorável 

ao piso salarial dos professores e pediu aos colegas vereadores que 

entrem em contato com seus deputados para votem a favor também. Em 

seguida fez críticas à saúde de Urucuia com relação aos diagnósticos 

errados e citou alguns casos. Reclamou da demora do atendimento no 

hospital pelo medico plantonista; falou que algumas especialidades 

medicas que atendem mensalmente no município, deveria ser pelo menos 

quinzenalmente. Falou sobre a família que teve a casa invadida pela chuva 

e que chamaram a defesa civil e a assistência social e ate o momento nada 

foi resolvido, portanto solicitou ao presidente que fizesse as cobranças 

para que sejam colocadas as telhas e arrumar o banheiro. Em seguida o 

vereador José Augusto parabenizou os educadores por reivindicarem seus 

direitos de forma pratica e prometeu pedir apoio ao seu deputado. 

Solicitou que oficializasse o executivo para realização de uma reforma na 

escola da Santa Cruz; prometeu cobrar do Executivo a operação tapa 

buracos.  Na sequência o vereador Edvaldo relatou sobre o assoreamento 

das ruas e criticou a operação tapa buracos feita com cascalho e restos de 

construção; falou que se parasse os veículos do município que vivem 

desfilando por ai, o recurso gasto daria pra alugar uma patrola e fazer o 



que necessita e que todos devem unir e exigir que sejam feitos serviços de 

qualidades. Relatou que acompanha a luta dos educadores da rede 

estadual e que o que transforma o mundo é a educação, prometeu que irá 

pedir apoio aos deputados. O vereador Ediel disse que tem um amigo que 

é primo do governador e ira pedi-lo para intervir junto a reivindicação dos 

educadores, disse que ira pedir apoio aos deputados e que reza todos os 

dias para que Deus abra a mente dos políticos. No uso da palavra o 

vereador Darley disse que também vai pedir o apoio dos deputados aos 

educadores e que eles são merecedores do reajuste. O presidente Cleuber 

relatou que os nove vereadores se comprometerão na luta dos 

educadores e que esta casa sempre estará à disposição. Não havendo 

nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão. Para contar eu secretaria lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 


